

2010年7月12日 星期一
编辑/陈小伟 校对/俊峰

▶▶轻松理财·快乐生活



周刊

本期 8 版

本刊责编:郭万志
采编热线:65233688
广告热线:63258690

C
01


有则改之，无则加勉



□记者 刘黄周

人非圣贤，孰能无过；有则改之，无则加勉。两者本非同“根”生，放在此处与微观财经界的一些“是非”有关，也与宏观经济界的一些政策风向有关，还与我们本期策划的一些主题新闻有关。

所谓的“是非”，是指一些“虚假”的东西浮出水面——最热的当属财经界名人唐骏的“学

历造假”事件，虽然目前还没盖棺定论，但这位“打工皇帝”惹得一身臊已是必然。与之遥相呼应的则是来自中国的资本市场，最受关注的当属素有“十年磨一剑”之称的创业板。

造假上市、恶意圈钱、虚做业绩……当这一系列“黑色光环”笼罩创业板时，人们不禁为之惊呆，难道这就是有“东方纳斯达克”之称的中国创业板吗？几个月前年报公布时，“网宿现象”成为一个重磅炸弹，一批创业板企业在上市前连续几年业绩倍增，上市后增速大幅放缓甚至下滑。其中最具代表性的是网宿科技，其包装上市痕迹明显。而随着中报不断临近，近期一些创业板已经提前低下了“高昂的头”，因为假的就是假的，市场是最有力的纠正器。

潮水退后，才知道谁在裸泳。美国纳斯达克市场的泡沫破灭就是一个先例，中国的创业板也逃脱不了这样的命运。为了上市，创业板企业可以在财务上做三年的假账。但再往后呢？他又能再做多长时间的假账呢？或者说，当他们在资本市场上已经圈得巨额资金之后，他们还有没有做假的必要。因此，或许半年，或许一年，造假者终将会被打回原形。对监管者而言，如果能向中国足球一样下狠心在股市中打假，未来泡沫的破灭将可能化于无形之间；而对于投资者而言，一定要提防自己成为裸泳者，面对虚假公司，最好的办法应该避而远之。

政策之风正在回暖。与上半年风声鹤唳的从紧货币政策不同，近段时间高层密集调查实体经济被市场认为是政策放松的一

种信号，于是上周五股市也出现了破天荒的放量大涨。其实，管理层重新审视货币政策也是符合时宜的：一方面，2010年已过一半，紧缩的货币政策到底效果如何，需不需要继续执行有必要重新论证；另一方面，一系列经济数据表明国家防止经济过热已经初显效果，眼下到了需要在防止过热和过冷之间进行抉择的时候。

到底结局如何？现在还不得而知。但最近的一系列行为基本符合管理层的作风，更符合温家宝总理在年初对整个今年中国货币政策的调控基调——“因时而动”，因为2010年是中国经济最复杂的一年，所以要“时进则进，时退则退，动静不失其时”。而眼下，经济既不能过热，也不能过冷，因此货币政策也就需要重新审视。

| 导读 |

▶▶ C02

下半年货币政策
继续适度宽松

▶▶ C04

“中原证券杯”
投资擂台赛战报

▶▶ C05

当心休眠卡里的钱
悄悄飞走

▶▶ C06



担保公司的风险
谁担保

▶▶ C07

银行网银潮起来
消费理财宅起来

▶▶ C08



跑赢 CPI，咱需跑
得有“资”有“理”